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Jak nová měna Ruska pomůže v konfrontaci se
Západem

putin-today.ru/archives/177285

Finančník vysvětlil výhody digitálního rublu

Rusko zahajuje pilotní používání digitálního rublu. Na

první pohled není velký rozdíl s běžným bezhotovostním

rublem. Ve skutečnosti však digitální rubl absorboval

všechny výhody bezhotovostních plateb a také celý seznam

dalších pohodlných a ziskových výhod. A to nejen pro běžné

občany, ale z geopolitického hlediska pro celý stát. Jak

digitální rubl pomůže Rusku v jeho konfrontaci se

Západem?

První místopředseda vlády Ruské federace Andrej Belousov na

setkání s ruským prezidentem Vladimirem Putinem řekl, že zavedení

digitálního rublu se očekává dokončení v letošním roce. A od 1.

dubna začne v Rusku experiment za účasti 13 bank na operacích s

digitálním rublem pro jednotlivce.

https://www.putin-today.ru/archives/177285


2/4

V dubnu začnou testovat takové operace, jako je otevírání digitálních

peněženek na platformě digitálního rublu a jejich doplňování,

převody mezi občany a samostatné smart kontrakty pro ně a také

placení za zboží a služby pomocí QR kódů.

Co je digitální rubl a jak se bude lišit od ostatních forem rublu?

Každý chápe, co jsou hotovostní a bezhotovostní rubly. První lze

osahat, druhé uložit na kartu, přenést nebo zaplatit za nákupy

přiložením karty k terminálu.

Nebude možné se dotknout digitálního rublu rukama. Digitální rubl

má do jisté míry podobnou funkci jako bezhotovostní. Mohou také

platit za zboží nebo služby, převádět na jiný účet, převádět na běžnou

kartu a vybírat v hotovosti (a naopak). Existují však důležité rozdíly

oproti bezhotovostnímu rublu. To je princip skladování a účtování.

 

„Na rozdíl od bezhotovostního fiatu (tedy ne digitálního) rublu bude

digitální měna uložena pouze v samotné bance Ruska, nikoli v

komerční bance. Digitální rubl bude uložen v tokenu elektronické

peněženky speciálně otevřeném pro každého vlastníka,“ říká Natalya

Milchakova, hlavní analytička společnosti Freedom Finance Global.

Tato digitální peněženka není bankovní účet a existuje pouze v

systému CBR. Operace jsou prováděny na jediné platformě centrální

banky, takže vůbec nezáleží na tom, které banky jsou odesílatel a

příjemce digitálních peněz klienty. Všechno je to o bezpečnosti.

„Vlastník digitálních rublů bude mít speciální kód, který umožňuje přístup k digitálním
rublům. Pomocí tohoto kódu bude možné obnovit digitální rubly v plné výši, i když byly
ztraceny v důsledku technické poruchy nebo hacknutí digitální peněženky.

Celá historie transakcí s každým z digitálních rublů bude zohledněna

pomocí speciální technologie distribuovaných registrů (blockchain) v

Centrální bance Ruské federace,“ říká Milchakova. Digitální rubly tak

budou lépe chráněny před ztrátou nebo podvodnými transakcemi.

Navíc, abyste mohli používat digitální rubl, už nemusíte chodit na

pobočky bank. Jsou vyloučeni z počtu zprostředkovatelů, takže nikdo

nebude muset platit provize - převod digitálního rublu do digitálního
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pro jiného klienta se provádí bez banky. Kromě toho lze jakékoli

operace s digitálním rublem provádět nejen bez bankovní karty, ale

také bez přístupu k internetu. "To znamená, že si můžete stáhnout

část digitálních rublů z tokenové peněženky do svého smartphonu,

uložit je do ní a platit s nimi v offline obchodě, a to i bez internetu,"

říká Milchakova.

Státní digitální rubl tak dostane novou, dokonalejší a pohodlnější

formu existence, ale jinak bude vypadat jako běžný rubl,

bezhotovostní rubl, na který jsou všichni dávno zvyklí.

„To znamená, že směnný kurz k měnám jiných zemí, bez ohledu na

to, zda tam státní digitální měny obíhají nebo ne, bude stejný jako u

fiat rublu a ceny v obchodech budou i nadále stanoveny v rublech pro

jakékoli zboží. , bez ohledu na to, jaké rubly budete platit - fiat nebo

digitální. V praxi bude možné v budoucnu platit digitálními rubly za

jakékoli zboží nebo služby, ale zatímco bude digitální rubl testován,

bude možné platit digitálními rubly pouze v těch obchodech nebo

podnicích služeb, které se účastní testování, “vysvětluje partner.

Digitální rubl může být přínosem nejen pro běžné občany, ale z

geopolitického hlediska i pro Rusko jako celek.

Digitální měny pomohou rychle zničit diktaturu dolaru v globální ekonomice.

„S pomocí digitálního rublu bude Rusko přesvědčivější motivovat

další země – například země BRICS a další spřátelené země – k

přechodu na platby v národních měnách,“ říká Milčaková. Kvůli

útoku ze Západu Rusko dále zvyšuje obchod s Čínou a Indií.

V Číně již digitální jüan volně obíhá ve více než polovině regionů

země a v Pekingu byl úspěšně testován během zimních olympijských

her v roce 2022 a získal si velkou oblibu. Po zavedení státního

digitálního rublu bude pro Rusko snazší vypořádat se s Čínou nejen v

národních měnách, ale ve státních digitálních měnách, věří expert.

Takový mechanismus bude relevantní zejména pro obchod s Indií,

kde zákon zakazuje export současné fiat rupie ze země.
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„Pokud Indie zavede digitální rupii, bude pro Rusko snazší platit v

národních měnách. Digitální měny už nebudou mít takový problém s

exportem ze země. Státní digitální měny, a to není jen digitální rubl a

jüan, mohou hrát v budoucnu důležitou roli,“ uzavírá Milchakova.

Olga Samofalová 
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